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Boldog gyermekek, kiteljesedett családok 
a XI-ik Örökbefogadási napon

Az rendezvényen jelen volt Borboly Csaba megyei
tanácselnök is, aki szeretettel figyelte a játszó, boldog
gyermeksereget, rövid köszöntőbeszédében pedig
kifejtette: büszkék vagyunk arra a munkára, arra a
szeretetre, amelyet önök, örökbefogadó szülők nap,
mint nap kinyilvánítanak és bízunk abban, hogy
boldog, kiteljesedett családi életet tudnak megélni.
– Az örökbefogadó szülők által felvállalt hivatásban a
megyei tanács szeretne támogatást nyújtani. Ennek
érdekében alakult egy munkacsoport, melynek az a
célja, hogy az óvodákban, az iskolákban, a
közösségekben, és egyáltalán a társadalomban minél
gördülékenyebben és minél akadály-mentesebben
történjen az örökbe fogadott gyermekek elfogadása,
a befogadása, és az örökbefogadó családok tudják

megélni a nevelésnek a szentségét, a szépségét.
Ebben a tekintetben arra kérnem önöket, hogy
jelezzék ötleteiket, javaslataikat, észrevételeiket, hogy
hozzájárulhassunk ahhoz, hogy megértse a szomszéd,
a játszótárs az iskolában, az óvodában, a kolléga a
munkahelyen, hogy milyen gyönyörűséges dolog az,
amit önök felvállaltak, és milyen szép dolog egy-egy
mosolygós gyermeket nevelni, vagy ha nem
mosolyog, akkor mosolyt fakasztani az arcára. Keres-
sük egymást, kommunikáljunk, és tegyük jobbá együtt
ezt a világot! – zárta gondolatait Borboly Csaba. 
Köszöntőbeszédében Elekes Zoltán vezérigazgató
aláhúzta, hogy a Hargita Megyei Szociális és
Gyermekvédelmi Vezérigazgatóságon a nyár minden
évben két nagy eseménnyel kezdődik, az Örökbefoga-

XI-ik alkalommal szervezte meg az Örökbefogadási napot a Hargita Megyei Szociális és Gyermekvédelmi
Vezérigazgatóság, melyen közel 150 személy – örökbefogadott gyermekek, örökbefogadó szülők és
örökbefogadásra váró családok vettek részt. A hagyományos rendezvénynek idén is a csíksomlyói
Szabadidő- és Továbbképzési Központ tágas épülete és udvara adott helyet, az eseményre június 10-én
került sor. Az idei rendezvény mottója: Boldog gyermekek, kiteljesedett családok!



dási Nappal és a Tehetségnapokkal. – A Tehetségna-
pokon a rendszerben nevelkedő gyermekeknek
próbálunk minél több örömet szerezni és lehetőséget
adni, hogy megmutassák a különböző tehetségeiket.
Hála Istennek, vannak is ilyen tehetségek, és a három-
napos rendezvényen nagyon sok jó dolgot látunk –
mondta az igazgató. Hozzátette: az Örökbefogadási
Nap a másik nyárkezdő esemény, az örökbefogadás a
munkánk a csúcsa, ha az örömet és a boldogságot
nézzük, hiszen az, hogy a gyermekek családra, a
családok pedig gyermekre találnak, az egy Isteni
csoda. Mi ennek az Isteni csodának csak egy kis

eszköze vagyunk, de örülünk annak, hogy az eszköze
tudunk lenni. Ebben igazából önöknek van nagy
szerepük, önök azok, akik meghozták azt a nem
könnyű döntést, hogy befogadnak egy gyermeket a
családjukba és végigviszik az életpályáján az
örökbefogadott gyermeket. Ezért amikor a
beszámolóinkon, sajtótájékoztatóinkon elmondjuk,
hogy hány gyermek került örökbefogadó családba,
akkor igazából önöket dicsérjük a nyitottságukért,
hogy szeretettel a családjukba fogadták ezeket a
gyermekeket – zárta gondolatait az intézményvezető.
Az esemény középpontjában az örökbefogadott
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gyermekek voltak, a meglepetések pedig, melyeket
a szervezők készítettek számukra, sorra követték
egymást: kitűnően szórakoztak a Kájoni János
Megyei Könyvtár Fakalinka bábcsapatának előadásán,
a Ribes nigrum, avagy egy történet a barátságról című
bábdarabon, ezután a kicsik felvonulása és bemutat-
kozása valamint a gyergyószentmiklósi Fenyőmag
Egyesület animációs programja következett. 
Rövid szünet után műhelymunkára került sor az
örökbefogadó szülőkkel, melynek során elhangzott
egy rövid beszámoló az örökbefogadás helyzetéről
megyénkben és az örökbe adható gyermekek
profiljáról a nemzetközi adatbázisban, majd közösen
megnézték a Hargita Stúdió Minden gyermek érték
című kisfilmjét, melyben olyan szülők szólaltak meg,
akik idősebb, vagy enyhén sérült gyermekeket
fogadtak örökbe. Ezt követően kötetlen beszélgetésre
került sor, ahol az örökbefogadó családok megosztot-
ták személyes tapasztalataikat az örökbefogadott
gyermeknek a családba való beilleszkedéséről.
A beszélgetést a vezérigazgatóság szakemberei
moderálták. A szülőknek szóló műhelymunka alatt a
Fenyőmag animátorai érdekes programokkal kötötték
le a gyermekek figyelmét: volt arcfestés, szórakoztató
játékok, sokat énekeltek, táncoltak és lufiból érdekes
figurákat hajtogattak.  A rendezvény támogatói a
Sigma-Gum Kft., a Spring Harghita, a Cat Line és nem
utolsó sorban az örökbefogadó szülők, akik ajándé-
kokkal lepték meg gyermekeiket. 

Az örökbefogadás helyzete Hargita 
megyében 

Az örökbe fogadható gyermekek számát, illetve
a gyermekvédelmi rendszerből kikerült, és örökbefo-
gadó családban élő gyermekek számát tekintve
idén is növekvő tendenciát mutat megyénkben az
örökbefogadási aktivitás. 2023. január 1. és június 10.
között 19 család fordult a Hargita Megyei Szociális és
Gyermekvédelmi Vezérigazgatósághoz örökbefogadás
céljából, közülük 11 család megszerezte az alkalmas
minősítést az örökbefogadásra, 8 család esetében
folyamatban van az alkalmasnak való minősítés. Az
intézmény nyilvántartásában jelenleg 43 család
szerepel, akik gyermeket szeretnének örökbe fogadni,
közülük 35 családot alkalmasnak minősítettek az örök-
befogadásra. Jelenleg 93 örökbe fogadható gyermek
van a nyilvántartásban, 17 gyermek esetében pedig
folyamatban van az örökbe fogadhatóvá nyilvánítás a
törvényszéken. Az év folyamán a gyermekvédelmi
rendszerből 25 gyermek került örökbefogadó
családba – 13 gyermek esetében a törvényszék már
jóváhagyta az örökbefogadást, 12 gyermek esetében
pedig a családok megkapták a felügyeleti jogot, így
a gyermekek már a családokban tartózkodhatnak.
Ugyanakkor, 4 gyermek esetében zajlik a gyakorlati
találtatás az összeegyeztethetőség megállapítása
érdekében. A gyermekek életkora 1 és 11 év közötti,
mindannyian jól beilleszkedtek a családokba és a
közösségbe.



5

A megyében az egyik legsokoldalúbb tevékenysé-
get végző civilszervezet a Gyulafehérvári Caritas,
melynek képviselői, Ludescher László, a szociális
gondozás ágazatának igazgatója, Péter György, a
szociomedikális ágazat igazgatója, valamint Bálint
Lajos Lóránt régionális képviselő, a csíkszeredai
Szent Ágoston Központ vezetője sajtótájékoztató
keretében számoltak be az országos szinten is egye-
dinek nevezhető programokról, a megyei önkor-
mányzathoz, illetve a szociális és gyermekvédelmi
vezérigazgatósághoz benyújtott sikeres pályázatok
értékéről, valamint a pályázatok keretében vállalt
tevékenységekről. Elekes Zoltán, a szociális és gyer-
mekvédelmi vezérigazgatóság igazgatója kiemelte a
szociális szolgáltatások fontosságát és megemlítette
a húsz éves együttműködést a Szent Erzsébet öreg-
otthonnal, melynek következtében olyan ellátottak,
akiknek nem volt hely az intézmény felnőtt fogya-
tékos személyeket ápoló- és gondozó központjai-
ban, a Szent Erzsébet öregotthonban kaptak helyet,
és az együttműködési szerződés alapján finanszíroz-
zák az ellátásukat. Az igazgató beszámolt arról is,
hogy a hagyományos pályázati programok mellett,
melyeket Hargita Megye Tanácsa finanszíroz, sike-
rült bővíteni az együttműködést és újabb szolgálta-

tási szerződéseket kötni a Caritas különböző ágaza-
taival. – Már a tavaly beindult a Csíkszeredai Szent
Ágoston Központ támogatása annak is köszönhe-
tően, hogy a kormányzati finanszírozási politika vál-
tozott, le tudtunk kérni összegeket az országos
költségvetésből arra, hogy nappali központokat
finanszírozzunk fogyatékos személyeknek akkor is,
ha ezeket a nappali központokat civilszervezetek
működtetik. Az idéntől ebben az irányban is bőví-
tettünk, a Caritas Gyergyószentmiklóson is létreho-
zott és működtet egy nappali központot, erre
sikerült finanszírozást lehívni. Ugyanakkor, a Szent
Kamil védett lakóotthon két lakójának is sikerült tá-
mogatást szerezni kormányzati pénzekből. Ezekkel
az új szerződésekkel bővült az együttműködésünk
és ez örömmel tölt el, mert azt jelenti, hogy a me-
gyei szociális ellátórendszer újabb szolgáltatásokkal
bővült és ezáltal javult a megyénkben élő emberek
életminősége. Gratulálok a Caritasnak, hogy kezde-
ményez, hogy kéri a támogatást a kezdeményezé-
sekhez és remélem, hogy a következő években is
hasonlóan tudunk majd együttműködni – zárta a
gondolatait Elekes Zoltán. Hargita Megye Tanácsa
elnöke, Borboly Csaba szerint a mai kor társadalmá-
nak egyik kihívása, hogy mennyire tud foglalkozni

Hangsúly a civilszervezetek támogatásán
Hargita megyében a szociális szférában tevékenykedő civilszervezetek meghatározó szerepet
játszanak a lakósság megsegítése érdekében végzett, sokoldalú tevékenységük révén.
Éppen ezért Hargita Megye Tanácsa nagy hangsúlyt fektet ezeknek a civilszervezeteknek a
finanszírozására, a támogatás egy részét pedig a Hargita Megyei Szociális és Gyermekvédelmi
Vezérigazgatóságon keresztül valósítja meg. 
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2023-ban Hargita Megye Tanácsa 50.000 lejes keretet biztosít falugondnoksági támogatási
programra, a fogyatékkal élő személyek támogatására 50.000 lejt, az otthongondozási
programra 515.000 lejt, az időseket támogató programra 85.000 lejt, a gyermekek- és ifjúsági
programra pedig 250.000 lejes keretet szán a megyei önkormányzat. Az elszámolás most
zajlik.

1. A veszélyeztetett helyzetben lévő gyermekek és fiatalok jogainak védelme és érvé-
nyesítése területén tevékenykedő 6 civil szervezet 10 pályázatot nyújtott be (a Dévai Szent Fe-
renc Alapítvány, Mallersdorfi Ferences Nővérek, Csíki Titánok SK Egyesület, Romániai Siketek
és Nagyothallók Országos Szövetségének Hargita megyei Fiókja, Asociația Socială Umanitară
Creștină Ora International, (2) és a Gyulafehérvári Caritas (4 pályázat); 

2. Az Egészségügyi és szociális otthongondozási program keretében a Gyulafehérvári
Caritas és a Diakónia Keresztény Alapítvány Székelyudvarhelyi Fiókszervezete pályázott; 

3. A Falugondnokság elszigetelt településeken című programban a Gyulafehérvári Ca-
ritas pályázott és nyert támogatást;

4. A Fogyatékkal élő személyek támogatási programja keretében 3 civilszervezet (a Ro-
mániai Siketek és Nagyothallók Országos Szövetségének Hargita megyei Fiókja (2 pályázat), a
Csíkszeredai Idős és Fogyatékos Személyeket Támogató Egyesület, Hargita Megyei Mozgássé-
rültek Egyesülete (4 pályázat), valamint a Asociația Nevăzătorilor din România – Filiala
interjudețeană Harghita și Covasna – ősszesen 6 pályázat;

5. Az időseket támogató program keretében 13 civilszervezet, a Csíki Titánok SK Egye-
sület, a Vaslábi Mezőgazdászok Egyesülete, a Csíkszenttamásért Egyesület, a Csíkajnádi Szent
István Szervezet, a Senectus Egyesület, a Gyulafehérvári Caritas és a Szent Gellért Alapítvány,
Kanthaka Egyesület, Bogátalyi Mozgalom Csíkrákos és Göröcsfalva Egyesület, Asociația Social
Educativă Andrei Șaguna, Idős és Fogyatékos Személyeket Támogató Egyesület, Diakónia Ke-
resztény Alapítvány Székelyudvarhelyi Fiókszervezete, Siketek és Nagyothallók Országos Szö-
vetségének Hargita megyei Fiókja  nyújtott be pályázatot. 

azokkal, akik támogatásra szorulnak. Az elöljáró
megemlítette a támogatás szükségességét azoknak
az idős személyeknek, akiknek a hozzátartozói
külföldre telepedtek, vagy huzamosabb ideig
ott vállalnak munkát. – A szociális téren végzett se-
gítő munka nemcsak egy feladat, hanem egy lehe-
tőség is, mely nagyon sok szeretetet,
közösségépítést, jó példát, ráerősítést eredményez,
és    segíthet a hétköznapi gondok megoldásában,
egy kiteljesedettebb élet megélésében olyan csalá-
doknak is, amelyek ma még nem szembesülnek ki-
hívásokkal ezen a téren. Azt gondolom, hogy jó
helyre megy az a valamivel több, mint 400 000 euró,
mellyel a Caritas hálózati rendszerében együtt dol-
gozunk – 9 tevékenységi területről tudunk beszélni,
melyek közül jó néhány egyedülálló az országban –
mondta Borboly Csaba. A megyeelnök szerint me-
gyénkben biztonságos az időskor, egy családbarát
megye vagyunk, egy olyan, társadalmilag érzékeny
megyévé váltunk a közreműködések mentén,
amelyre lehet támaszkodni akár az időskori hazate-

lepedést illetően is, a gyermekeket illetően pedig
egyértelmű a felzárkóztatás, a beilleszkedés és teljes
körű hálózati háttérsegítség. A Caritas idén 7 pályá-
zatot nyújtott be a vezérigazgatósághoz, összesen
626 383,55 lej értékben. A civilszervezet négy
pályázata a veszélyeztetett helyzetben levő gyer-
mekekkel és fiatalokkal való munkát hivatott támo-
gatni 67 032,55 lej értékben, egy pályázat a
falugondnoksági szolgálatot segíti 44 000 lej érték-
ben, az idősprogramban szintén egy pályázatot
nyújtott be melynek értéke 7 047 lej, a legnagyobb
összeget pedig – 508 304 lejt – az otthongondozás
terén nyerte el. 2023-ban a vezérigazgatóságon ke-
resztül a megyei önkormányzat összesen 18 civil-
szervezet 32 sikeres pályázatát támogatja a
veszélyeztetett helyzetben lévő gyermekek és fiata-
lok jogainak védelme és érvényesítése, az egészség-
ügyi és szociális otthongondozás, a falugondnokság,
a fogyatékkal élő személyek támogatása, illetve az
idősek támogatása terén. A finanszírozás összérték
943 969,69 lej.
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Az esemény első részében Dávid György, a
gyergyószentmiklósi Szent Miklós Plébánia
főesperes-plébánosa a központ hét kedvezménye-
zettje számára szolgáltatta ki a keresztség szentségét.
– Örömmel a szívünkben vagyunk most jelen, hiszen
a keresztség szentsége révén újjászületünk a
keresztény életre. Ehhez pedig közreműködés kell,
jelen esetben a közreműködést azok a személyek
adják, akik vállalták a keresztszülői tisztséget – a
központ alkalmazottai – akik odaállnak valaki mellé,
kiállnak valaki mellett, egy ember mellé, aki érezheti,
hogy gondoskodnak róla, hogy figyelnek rá, hogy
szeretik. Ez kegyelem, amelyhez az az erő kell, amelyet
Isten ad – mondta a főesperes úr. 

A felemelő szertartás után a meghívottak egy része a
központ lakóival társasjátékozott, a másik része pedig
a felújított intézményt és a kedvezményezettek
munkáiból összeállított kiállítást látogatta meg. Az
esemény második részében, amelynek a Márton Áron
utcai Korona épülete adott otthont, Elekes Erika, az
intézmény vezetője köszöntötte a meghívottakat és
arról beszélt, hogy mit jelentett a központ életében a
10 évvel ezelőtti felújítás. Figyelembe véve a
fogyatékkal élő személyek számára létrehozott
szociális szolgáltatások specifikus minőségi szabványa-
inak a követelményeit, 2010 után az intézmény nem
felelt meg a minőségi követelményeknek, így elenged-
hetetlenül szükségessé vált a korszerűsítés, a

„Múlt nélkül nincs jövő, s mennél gazdagabb a múltad, 
annál több fonálon kapaszkodhatsz a jövőbe.” (Babits Mihály)

Június 14-én a Hargita Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Vezérigazgatóság Felnőtt Fogyatékos Személyek
Gyergyószentmiklósi Ápoló és Gondozó Központjában szervezték meg azt az eseményt, amelyen a központ
minőségi szabványoknak megfelelő átalakításának 10. évfordulóját ünnepelték. 

Tíz éve újították fel a Gyergyószentmiklósi Felnőtt
Fogyatékos Személyek Ápoló és Gondozó Központját 
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helyiségek bővítése és felszerelése. A felújítást –
amelynek összértéke 3 510 045 lej volt – külső
finanszírozásból és vissza nem térítendő forrásból
végezték el a Regionális Operatív Program keretében.

Nehéz időszak volt, a központ lakóit ki kellett
költöztetni az épületből, így utólag is nagyon hálás
a Szent Erzsébet Öregotthonnak, az Ora International
Szervezetnek és a helyi polgármesteri hivatalnak,
hogy befogadták a kedvezményezetteket. A központ
lakói is hálásak a korszerű, családias körülményekért,
ezért gondolták úgy, hogy ezt az újjászületést meg

kell ünnepelni. A továbbiakban Elekes Zoltán, a
Hargita Megyei Szociális és Gyermekvédelmi
Vezérigazgatóság vezetője köszöntötte a meghívotta-
kat és gratulált a központvezető ötletéhez, hogy
megszervezték ezt az eseményt. 

– Fontos, hogy visszagondoljunk és ünnepeljünk, mert
minden projekt nagyon sok nehézséggel, adminiszt-
ratív problémával, kockázattal jár. Az a tény, hogy a fel-
újítás alatt a helyi közösség mellénk állt és befogadta
a központ lakóit, arról szólt, hogy Gyergyóban az em-
berek számítanak egymásra, segítik egymást. 



A felújítás során a fizikai körülmények megváltoztak,
ez nagyon fontos, de legalább olyan fontos, hogy az
emberi hozzáállás is megfelelő legyen és maradjon.

A legfontosabb azonban az, hogy az ápoló, az
asszisztensnő, a szociális munkás és a központ minden
alkalmazottja hogyan áll az emberekhez, hogyan
beszél az emberekkel. Az elmúlt tíz év alatt pedig
ahányszor a központba látogattam mindig jó hangulat
és tisztaság fogadott, nagy általánosságban a beutal-
tak is elégedettek voltak. Ezért mindenkinek
gratulálok a munkájához, és köszönöm, hogy kitartot-
tak és biztosították az ellátottainknak a gondoskodó

szeretetet – fejtette ki a vezérigazgató. Az ünnepség
a Fogarassy Mihály Általános Iskola III. osztályos
tanulóinak rövid előadásával folytatódott, akik
gyimesi nótacsokorral kedveskedtek a meghívottak-
nak. A színvonalas előadás után Elekes Erika
központvezető a nagy múltú intézményről osztott meg
érdekes adatokat, majd arról beszélt, hogy a projekt
révén hogyan javult az intézményben nyújtott
szolgáltatások minősége. A teremben kialakított
Múlt és jelen elnevezésű fotókiállításon is nyomon
lehetett követni az intézmény fejlődését. Az eseményt
a Salamon Ernő Gimnázium Fészek együttesének
zenés előadása zárta. 
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A Felnőtt Fogyatékos Személyek Csíkszépvízi Apoló- és Gondozó Központjában élő beutaltak egy része a
Szépvízen található Gyertyánaszóba kirándult június 7-én. Mint azt Molnár Fülöp szociális munkástól
megtudtuk, a kedvezményezettek kellemesen töltötték a szabadban az időt. Játszottak a szivárvány
ejtőernyővel, labdáztak, és olyan más közösségi játékokkal töltötték ki az időt, melyeket az ellátottak
azokban az intézményekben sajátítottak el, amelyekben korábban éltek.

– A közös csapatjátékok a délelőtti hűvösebb idő ellenére is melegen tartották a jelenlévőket, miközben
gőzerővel készült ebédre bográcsban a babgulyás. A mesébeillő környezetben nagyon jól érezték magukat
ellátottjaink, kérték, hogy a jövőben mindenképp látogassunk el még erre a helyre – zárta gondolatait a
szakember. 

Gyertyánaszóba kirándultak
a szépvízi beutaltak
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